

AJFP Bihor. A fost publicată

# Lista cu facilitățile oferite firmelor (I)

Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Bihor informează că Ministerul Finanțelor Publice, împreună cu Agenția Națională de Administrare Fiscală, a adoptat o serie de măsuri în vederea sprijinirii mediului de afaceri, dar și pentru susținerea conformării voluntare.

Astfel: nu se calculează și nu se datorează dobânzi și penalități de întârziere conform Codului de procedură fiscală, pentru obligațiile fiscale scadente începând cu data intrării în vigoare a OUG nr. 29/2020 și neachitate până la încetarea acestor măsuri; nu sunt considerate obligații fiscale restante, potrivit legii, obligațiile fiscale scadente începând cu data intrării în vigoare a OUG nr. 29/2020 și neachitate până la încetarea acestor măsuri; se suspendă sau nu încep măsurile de executare silită, prin somație, poprire și valorificarea bunurilor la licitație, a creanțelor bugetare, cu excepția executărilor silită care se aplică pentru recuperarea creanțelor bugetare stabilite prin hotărâri judecătorești pronunțate în materie penală; nu se calculează și nu se datorează dobânzi și penalități, conform CPF, pentru plata cu întârziere a ratelor din graficele de eșalonare neachitate până la împlinirea termenului de 30 de zile de la încetarea stării de urgență. În acest caz, Fiscul, din oficiu, refăce graficul de eșalonare, cu respectarea perioadei de eșalonare aprobate. Noul grafic de eșalonare se comunică debitorului prin decizia unității fiscale; se suspendă condițiile de menținere a valabilității eșalonărilor la plată acordate potrivit legii. Aceste condiții se consideră îndeplinite dacă debitorii achită obligațiile aferente în termen de 30 de zile de



la încetarea perioadei de aplicare a acestor măsuri fiscale. Pentru obligațiile care prezintă condiție de menținere a valabilității înlesnirilor la plată, contribuabilii pot solicita modificarea eșalonării la plată, cu condiția depunerii cererii până la expirarea termenului menționat la pct. 5, prevederile art. 195 din Codul de procedură fiscală aplicându-se în mod corespunzător. Obligațiile bugetare care reprezintă condiție de menținere a valabilității înlesnirilor la plată, inclusiv cele cuprinse în ratele din graficele de eșalonare, nu sunt considerate obligații fiscale restante.

De asemenea, a fost luată decizia extinderii rambursării TVA cu control ulterior. Termenele de prescripție a dreptului unității fiscale de a stabili creanțe fiscale și de a cere executarea silită, precum și cel al contribuabilului/plătitorului de a cere restituirea creanțelor fiscale, prevăzute de CPF, se suspendă sau nu încep să curgă până la împlinirea termenului de 30 de zile de la încetarea stării de urgență. Măsurile

fiscale mai sus menționate se aplică pe perioada stării de urgență, respectiv 30 de zile de la încetarea acesteia.

Totodată: se acordă o bonificație calculată asupra impozitului pe profit datorat, dacă contribuabilii plătitori de impozit pe profit plătesc impozitul datorat pentru trimestrul I al anului 2020, până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 inclusiv. Bonificația este de 5% pentru contribuabilii mari și 10% - pentru contribuabilii mijlocii și ceilalți contribuabili. Categoriile de contribuabili beneficiari ai bonificațiilor prezentate anterior sunt: a) contribuabilii plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare și plată prevăzut de art. 41 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare; b) contribuabilii care intră sub incidența Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități, pentru impozitul pe profit aferent trimestrului I al anului 2020, determinat pentru activitățile desfășurate, altele decât cele

corespunzătoare codurilor CAEN prevăzute de lege; c) contribuabilii care inițial au optat pentru un exercițiu financiar diferit de anul calendaristic, iar ulterior au optat ca anul fiscal să corespundă exercițiului financiar. Acești contribuabili beneficiază de bonificație dacă plătesc impozitul datorat pentru trimestrul/plata anticipată trimestrială până la termenul scadent cuprins în perioada 25 aprilie - 25 iunie 2020. De asemenea, se acordă o bonificație de 10% calculată asupra impozitului datorat pentru trimestrul I al anului 2020, pentru plata impozitului pe veniturile micro-întreprinderilor aferent acestui trimestru, până la data de 25 aprilie inclusiv. Contribuabilii obligați la plata impozitului specific unor activități nu datorează impozit specific pentru perioada în care aceștia întreprind activitatea total sau parțial pe perioada stării de urgență decretate.

■ Doina A. NEAGOE  
ARONESCU-NEAGOE

## ONRC. Comunicarea electronică Accesarea serviciilor disponibile

Procedura de înregistrare în registrul comerțului a profesioniștilor poate fi realizată on-line prin intermediul portalului de servicii, care poate fi accesat direct folosind adresa <https://portal.onrc.ro>.

Pentru accesarea serviciilor disponibile on-line, persoanele fizice și juridice trebuie să utilizeze semnătură electronică calificată (bazată pe un certificat digital calificat), cu excepția serviciului online InfoCert, prin care se pot obține online certificate constatatoare și/sau furnizări de informații din registrul comerțului, fără semnătură electronică, prin utilizarea unui card bancar Visa sau Mastercard. Oficiul Național al Registrului Comerțului acceptă toate certificatele digitale calificate emise de prestatorii de servicii de încredere calificați din statele membre UE, conform prevederilor Regulamentului (UE). De asemenea, cererile adresate ONRC și ORC de pe lângă tribunale și documentele depuse în susținerea acestora, având încorporată, atașată sau logic asociată semnătura electronică extinsă, se pot transmite și prin poșta electronică, adresele de e-mail ale ORC de pe lângă tribunale fiind disponibile pe pagina de internet a ONRC, [www.onrc.ro](http://www.onrc.ro), secțiunea Contact, rubrica Rețeaua ONRC. De precizat că lista prestatorilor de servicii poate fi accesată la adresa: <https://webgate.ec.europa.eu/tl-browser> și la adresa <https://www.comunicatii.gov.ro/semnatura-electronica>.

■ Doina A. NEAGOE

## Prognoză FMI În 2020, rata șomajului - 10,1%

Raportul „World Economic Outlook”, publicat de Fondul Monetar Internațional (FMI) arată că economia românească va înregistra o contracție de 5% în 2020.

Noile estimări ale FMI sunt mult mai pesimiste decât cele ale Băncii Mondiale, care săptămâna trecută prognoza că România va înregistra o creștere economică de 0,3% în 2020, față de un avans de 3,8% cât estima în urmă cu trei luni. Banca Mondială mizează și ea pe o revenire până la 4,4% în 2021. Previțiunile FMI mai arată și o creștere explozivă a ratei șomajului în România, de la 3,9% în 2019 până la 10,1% în 2020, pentru ca în 2021 să se reducă la 6%.

■ Doina A. NEAGOE

## BNR Prăbușire a investițiilor străine directe

Conform datelor Băncii Naționale a României, investițiile străine directe au scăzut cu 70,86% în primele două luni ale acestui an, la 409 milioane de euro, comparativ cu 1,404 miliarde de euro în perioada similară din 2019.

Investițiile directe ale nerezidenților în România au însumat 409 milioane euro (față de 1,404 miliarde de euro în perioada ianuarie - februarie 2019), din care participațiile la capital au însumat 437 milioane euro, iar creditele intragrup au înregistrat valoarea netă negativă de 28 milioane euro. Numărul firmelor cu capital străin nou înființate a scăzut în primele două luni ale anului în curs cu 4,6%, comparativ cu perioada similară din 2019, la 892 de unități care aveau un capital social subscris în sumă totală de 1,683 milioane de dolari, în scădere cu 42,4% față de ianuarie - februarie 2019. La finele lunii februarie 2020, în România existau 227.784 societăți cu participare străină la capitalul social, valoarea capitalului subscris fiind de circa 63,413 miliarde de dolari.

■ Doina A. NEAGOE

APIA. Subvenția la motorină

## Depunerea cererilor se face online

În ceea ce privește Ajutorul de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură, Formularul cererii de plată va fi transmis către fermieri prin mijloace electronice de către funcționarii Centrelor Județene APIA.

Depunerea cererilor de plată de către fermieri se va efectua

prin mijloace electronice. Documentele aferente cererilor de plată pentru Ajutorul de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură vor fi scanate și încărcate de către fiecare fermier pe un server extern (FTP) pus la dispoziție de către APIA, unde vor avea drepturi doar de încărcare. Fermierii vor crea un director cu denumirea societă-

ții și județul unde vor încărca formularul de cerere de plată și documentele aferente perioadei pentru care solicită plată. Funcționarii APIA CJ vor avea acces la serverul extern (FTP) și vor descărca documentele aferente fiecărui fermier. Aceste documente vor sta la baza operării datelor în aplicația electronică de gestionare a sprijinului financiar și efectu-

ării verificărilor administrative ulterioare. După finalizarea verificărilor administrative și aprobarea cantităților de motorină prin ordin MADR, funcționarii din cadrul CJ APIA (SMS) vor emite Decizia de plată, care va fi transmisă prin mijloace electronice (poșta electronică) fermierilor.

■ Doina A. NEAGOE